

Малышка не любит оставаться одна. Верим, что вскоре у нее, как и у других героев рубрики, появятся любящие родители, которые всегда будут рядом.

ИШУ МАМУ!

Света, 1 год 11 месяцев, Красноярск:

— Света боится незнакомых людей, и ей нужно время, чтобы привыкнуть к новой обстановке, — рассказывает Ольга Абросимова, директор краевого Центра развития семейных форм воспитания. — Для нее важно быть рядом с любимыми, знакомыми людьми. Пока это воспитатели, которые дарят ласку и заботу. Она настоящая принцесса — эмоциональная и немножко капризная, иногда пытается добиться желаемого горючими слезами. Но, чтобы Света успокоилась, достаточно взять ее на руки и обнять. Еще настроение этой блондинке легко поднять, нарядив в яркое платье. В отличие от многих детей она уверенно держит ложку и старается есть самостоятельно. Обожает манную кашу и сладкий компот. У Светы много развлечений — ей нравится собирать пирамидки и кататься на трехколесном велосипеде. А недавно оценила рисование, правда, пока у нее получаются только разноцветные каракули, но малышка наслаждается процессом!

КОНТАКТЫ ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ УДОЧЕРИТЬ ДЕВОЧКУ: 660049, г. Красноярск, ул. Парижской Коммуны, 33, Краевое государственное казенное учреждение «Центр развития семейных форм воспитания», тел. 8 (391 — код города) 258-15-33. Контактное лицо: Ольга Абросимова.

АВТОРИТЕТНЫЙ ЭКСПЕРТ
«СТАРХИТ» РАССКАЖЕТ ВСЕ, ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ МАМАМ ОБ ИХ ДЕТЯХ.

ЕКАТЕРИНА КЕРОВА,
главный редактор
журнала «Счастливые родители»

«**Сыну 7 лет, он часто критикует блюда, которые готовит свекровь, та обижается. Что делать?**»

ТАТЬЯНА, Екатеринбург

— Ребенок не обязан любить все, что готовит бабушка. Проанализируйте его вкусовые предпочтения. Объясните сыну, что достаточно просто вежливо отказаться от блюда, критиковать не надо. Бабушку попро-



Книги Свету пока не впечатляют, а вот любимый мультфильм про Машу и Медведя может смотреть по несколько серий подряд

сите не настаивать, если мальчик не ест. Часто конфликт возникает из-за того, что взрослые пытаются заставить ребенка поесть. Критика в этом случае — форма защиты.

«**У меня две дочки-близнецы 3 лет. Мне ужасно нравится одевать их одинаково, а сейчас они начали требовать разную одежду. Стоит ли прислушаться к их желаниям?**»

АННА, Химки

— Обязательно. Когда близнецы одеты одинаково, окружающие склонны воспринимать их как единое целое, а это неправильно. Конечно, они имеют больше общего между собой, чем разновозрастные сестры, но каждая из них — отдельная личность. Важно предоставлять им возможность выбора. Причем это касается не толь-

ко одежды, но и еды, игрушек, увлечений.

«**Сыну 4 года, он много кривляется. Пока был маленький, на это умилало, а сейчас выглядит некрасиво. Как отучить?**»

ЛАРИСА, Одинцово

— Мальчик, по всей видимости, привык, что вы одобряете его гримасы, и теперь искренне не понимает, почему отношение изменилось. Ругать его нельзя — могут появиться нервные тики, даже энурез. Жажду внимания нужно превратить в достоинство. Развивайте актерские способности, читайте детские юмористические стихи по ролям (авторы Д. Хармс, Ю. Мориц, В. Левин), разыгрывайте сценки — ваш сын получит желанное внимание и аплодисменты.

СВОИ ВОПРОСЫ ЭКСПЕРТУ ПРИСЫЛАЙТЕ НА ПОЧТУ REDACTOR@STARHIT.RU